男生平头、女生马尾或齐耳短发,学校规定学生发型引热议

# 同学,你的发型"达标"了吗?



昨天下午放学时分,市十四中门前,一名留平头的男生和四名扎着马尾辫的女生离开学校。 本报记者 李英平 摄

#### □本报见习记者 张静

1月7日,一位不愿意透露姓名的家长 向本报反映,她的儿子在市第十四中学上 学,老师要求学生必须将头发剃成平头。 她对此表示不解。这位家长认为,学校的 这一做法不够人性化:"冬天这么冷,孩子 头发剪短露着头皮, 冻感冒咋办?"

对此,记者昨天走访了我市多所中 学,了解相关情况。

#### 学生有抵触,家长多支持

昨天下午一点半左右,记者来到市第 十四中学门口,不少学生正在等候进校 门。记者看到,男生的发型几乎全是平 头,女生则有的扎马尾辫,有的留短发。

一位初三女生告诉记者,每到月末学 校会要求剪头发,月初时检查。女孩子可 以扎马尾,也可以留齐耳短发,扎马尾不 能有刘海,短发的刘海要在眉上一指,不 能过长。"只要不让我剪成短头发我都能 接受。"

"检查头发时不过关会被记名字,剪 完合格才能将名字画掉。我之前的头发 也不算很长,但是检查时说我不合格,又 去剪短了一些才行。我觉得学校有点苛 刻,头发长短跟学习又没关系。"一位男生

随后,记者在市九中门前看到,出入 校门的女生的发型无一例外全是短发。

"学校规定女生必须是齐耳短发。我 的头发是自来卷,留短发头发全都飞起来 了,根本就不适合,但是没办法,我去理发 店把头发软化之后,才稍微服帖一点。"读 初三的媛媛(化名)无奈地说。

记者在采访中发现,多数家长对学校 的做法表示支持。

王女士的儿子在市第四十一中学上 学,她表示完全理解学校的规定。"学生就 该有个学生样,不能奇装异服,男生留长发 的确该剪。但是学校也应该注意方式方 法,正确引导。我儿子有次头发稍微长了点 儿没有及时剪,到学校时老师不让进班并 通知了我。我当时正上着班,赶紧跑到学 校带孩子去校门口的理发店剪发。这其实 耽误了孩子学习,也耽误家长的时间。"

张先生的女儿在市九中读初二,他认 为学校规定男生留平头可以理解,但是女 儿学跳舞,留短发着实有些不妥。

#### 学校:有助于学校规范管理

记者查阅《中学生日常行为规范》看

到,第二条明确规定:"穿戴整洁、朴素大 方,不烫发,不染发,不化妆,不佩戴首饰, 男生不留长发,女生不穿高跟鞋。"

随后,记者致电市第十四中学李老 师,李老师告诉记者,学校制定发型的 标准,是为了规范管理。"有人说学生要 个性发展,我认为个性发展要有正确的 方向。如果学生只追求个性,追求时 尚,穿着打扮像社会青年,不符合学生 身份,这样的发展就是错误的。再说我 们制定的标准也给了女生空间,没有严 格控制长短,是可以留长发的,女孩子 扎马尾看着也精神,留短发时刘海不遮住 眼睛就行。

## 心理咨询师: 莫用一把尺子衡量所有学生

临床心理学博士、国家二级心理咨询 师、家庭教育高级指导师许允刚认为,对 于爱穿衣打扮的学生来说,规定其发型穿 着能起到好作用,但是对于本身学习比较 好、个性突出的学生来说,这样的规定反 而抑制了个性的发展。对待不同类型的 学生要有不同的方法,不能用一把尺子衡 量所有人。

## 公厕锁门 男子被困

消防官兵这次破了厕所门

口记者 赵志国

本报讯 1月7日晚,市区建设路东 段正大饲料公司附近发生一起"如厕事 故":一男子如厕时,粗心的公厕管理人 员以为公厕已无人,遂锁上卷帘门下班 回家。被困男子无奈报警求助,市公安 消防支队特勤中队消防官兵撬开金属 卷帘门,男子才得以脱身。

据市公安消防支队特勤中队相关 负责人介绍,当晚10时43分左右,特勤 中队接到市公安消防支队119指挥中心 命令:有人被困在建设路东段一公厕 内,急需救援。特勤中队迅速出动实施 救援。途中,指挥员与报警人联系了解 到,被困人员并无人身危险,只是被公 厕管理人员锁在里面无法脱身。10时 46分,救援官兵到达现场,利用特勤器 材对公厕卷帘门锁具进行破拆。十多 分钟后,被困男子成功脱困。



## 春节旅游市场提前升温

1月7日,几位市民在一家旅行社服务台咨询春节出游事宜。 当天,市区多家旅行社工作人员告诉记者,今年市民预订春节出游比往年提前 了半个月,其中省内各个滑雪场、海南、港澳台以及泰国、新加坡、马来西亚等线路 仍是市民出游的首选。 本报记者 李英平 摄

## 這點报道

## "萌妈"马莹莹"火"了

口记者 巫鹏

本报讯 80后"萌妈"马莹莹手绘千幅漫 画,记录儿子成长历程的故事(1月7日本版 曾作报道)。记者昨天了解到,最近两天, "萌妈"马莹莹的微信好友增加了几十人,大 家纷纷为晚报报道和她的漫画点赞、转发, 马莹莹一下子"火"了起来。

"7号上午一上班,不时有人要求添加 微信好友,后来才知道晚报刊登了采访我的 报道。"马莹莹告诉记者,不少网友在添加认 证消息栏中写下了"我是你的粉丝""喜欢你 的画"等信息,她当时十分奇怪,后来才知 道,他们是通过晚报刊登的漫画上留的微信 号联系到自己的。

平顶山新闻网、平顶山微报同步发布了 相关报道。记者了解到,大河网、映像网等 也对晚报的报道进行了转发。

"同事看过晚报后都称赞我的画不错, 朋友们也在微信朋友圈进行了转发。"马莹 莹告诉记者,家里人看过报道后都很高兴, 丈夫更是十二分支持自己,她很高兴。



## 娃娃入园吃的啥?

昨天上午,在卫东区第二幼儿园食堂 里,孩子家长品评当天的饭菜样品。

近日,该园成立了由家长代表组成的饮 食质量监管小组,定期品评食堂饭菜并向家 长公布打分结果,确保幼儿园饭菜能够满足 幼儿健康成长需求。本报记者 彭程 摄

### 诵读中华经典 弘扬传统文化

## 高新区500名学生 诵读经典

口记者 高红侠

本报讯"人之初,性本善,性相近,习相 远……"昨天下午,"诵读中华经典 弘扬传 统文化"高新区第一届中华经典诵读比赛在 该区第一小学院内举行,该区500多名学生 通过读、唱、吟等多种形式诵读国学经典。

当天下午,高新区第一小学操场上人头 攒动,师生早早地身着盛装等待上台表演。 下午2时,皇台小学学生的诗歌表演《中华 诗韵》拉开比赛帷幕。该节目将唐诗《春晓》 和《春夜喜雨》进行编排,又与歌曲《读唐诗》 进行巧妙的结合,令人耳目一新。高新区第 一小学编排的《过大年》,学生们身着红衣 裙,手持红灯笼,在诵读古诗词的同时,将舞 蹈、歌曲融入其中,现场一派欢乐的气氛。

高新区遵化店镇代庄小学学生赵鸿鑫、 杨浩冉表演的相声《弟子规》,更是以幽默、 引人深思的事例,把全校师生学习国学经典 的氛围表达得淋漓尽致。

据高新区管委会负责人白民介绍,为了 传承中华文化经典,他们号召全区中小学生 学习、诵读国学经典,弘扬中华文明。前段 时间,他们在全区30多所中小学校进行选 拔,有500余名学生入围。此次共15个节目 参加比赛,将评出一、二、三等奖。